

### 救援

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙 文/图)持续的强降雨导致登封市多地不同程度受灾。为切实保障广大人民群众生命财产安全,登封市委市政府高度重视,采取多种措施开展防汛救灾工作。截至7月21日8时,登封市累计转移安置群众12598人。



# 登封转移安置群众 12598 人

针对各乡镇(街道)排查出的需转移群众较多的情况,为确保群众迅速安全转移,登封市采取了市直部门结对分包措施,组

织16个市直部门参与对口分包,共调集运输车辆50辆次,充分利用登封武校场所资源,确保受灾群众有吃、有住、有水喝,全市

累计转移安置群众12598人。该市还积极组织应急、消防、供电、武警、民兵等相关职能部门力量,进行联合救援。

### 保障

## 中原区为K226次列车乘客送物资

本报讯(郑报全媒体记者 董占卿 通讯员 张黎)受河南持续强降雨影响,7月19日17时许,K226次列车临时停靠陇海线铁炉车站。

灾情就是命令,中原区政府于7月21日9时,根据市委总值班室电话通知,市防办与K226次列车乘客杨女士取得联系。据杨女士反映,K226次列车于7月19日16时30分许从郑州站出发开往兰州,列车在离开郑州站后在郑州铁炉站停靠,已经停靠超过40小时。另据列车乘务员反映,本次列车乘务员约735人,车上21日已断

粮断水,急需救援。

21日10时许,记者赶到铁炉车站,早已值班在此的中原区西流湖街道办事处的工作人员任亚森说,街道办迅速组织人员在中原区辖区采购水和食品,因为周边的小卖铺很多商品都卖空了,只能跑更远的地方采购,再分批次送过来。目前已经送了一批,正在等待第二批。

下午4时许,任亚森回电说,西流湖街道办事处采购的八宝粥、酸奶、小面包、火腿肠、蛋糕、饮用水等已经分发到乘客手中。

## “这是我吃过最好吃的午餐”

祭城路街道为东站滞留旅客发放爱心午餐

本报讯(郑报全媒体记者 王阳 陈海潮 实习生 刘丽昕)连日暴雨导致郑州高铁停运,大量旅客滞留郑州东站。为让滞留旅客能吃上热腾腾的饭菜,在郑东新区统一安排下,7月21日中午,祭城路街道40余名机关党员志愿者前往郑州东站,在临时食物供应点免费为滞留旅客和

救援人员提供食物。活动现场,党员志愿者分工明确,有条不紊为旅客发放盒饭,为因雨滞留在东站的旅客们送上了4000余份免费爱心盒饭。一份午餐彰显关怀。疲惫的旅客欣喜地领走一份份盒饭,连声道谢。“这是我吃过最好吃的午餐,心里感到很温暖!”一乘客说道。

点赞人民警察:

## 暴雨中最美“摆渡人”

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 张锐文/图)人民警察就是群众的保护神。7月20日,持续不断的强降雨导致路边不少大株绿化树被雨水浸泡而倾倒。为保障人民群众的生命财产安全,上街公安分局交警大队的民警逆雨而行。他们化身“摆渡人”,一趟又一趟搀扶着群众、背负着儿童趟过湍急的水流,将一辆又一辆被困的车辆推到安全地带。在中心路淮阳路口,上街交警大队大



队长王海水已经带领民警在雨中值守了一天,他的警

帽因雨水长时间浸泡,导致帽圈和帽檐分了家。

## 郑东新区上千万元疫苗安全转移

本报讯(郑报全媒体记者 王阳 陈海潮 实习生 刘丽昕 通讯员 朱颜北 齐江华)7月20日,郑州遭受了历史罕见的极端强降雨天气。在郑东新区疾控中心的冷库里除了常规接种疫苗,还存放着一批新冠疫苗,总价值

上千万元。面对肆虐的狂风暴雨,面对断电的紧急情况,郑东新区全体疾控人员筑防潮沙坝,用沙袋、隔离板等物品阻挡雨水倒灌,同时用盆子和仅有的一台水泵向路面雨水管道排水……

21日7时许,郑州市红

十字水上救援队队长牛振西接到紧急救援电话后,立即带领救援队队员和两艘冲锋舟驰援郑东新区疾控中心,协助转运全区的新冠疫苗和常规接种疫苗,至下午3时,疫苗全部转运到安全地点存放。